
Compte rendu du conseil d'école du lundi 18 novembre 2024 

R.P.I. IZE/TRANS 

 
Début : 19h00 

 

Présents : 

– Mme Bourillon, maire d'Izé 

– M. Rondeau, maire de Trans 

– Mmes Geslin, Bourges, Mezier, Raymonde et M Romé , représentants des parents d'élèves 

– Mme Beauclair, enseignante de Trans, Mme Mesnard et Mme Rebulard, enseignantes d'Izé 

– Mmes Filoche, Picard et Jacquemin, membres de la commission scolaire à Izé 

 

Excusés : 

– M Letourneux, Inspecteur de l'Éducation Nationale 

– Madame Ernoux 

 

Ordre du jour 

 

Résultat des élections et rôle du conseil d'école 

 

• Résultats : 

 

Ont été élus : 

– à l'école d'Izé, Mme Ernoux (titulaire) et Mme Geslin (suppléant) M Romé (titulaire) et Mme Raymonde 

(suppléante) 

– à l'école de Trans, Mme Bourges (titulaire) et Mme Mezier (suppléante) 

 

Pour l’école d’Izé, le taux de participation était de 73,08% (38 votants sur 52). 

Pour l’école de Trans, le taux est de 66,67 % 

 

• Rôle du conseil d'école  

 

Le conseil d'école est l'assemblée qui prend les décisions importantes de l'organisation de l'établissement. Il se réunit, par 

exemple, pour voter le règlement intérieur de l'école et adopter le projet d'école. 

 

Le règlement intérieur de l'école : 

 

✓ Propositions : 
– Prévenir en cas d'absence (peu importe le moyen) 
– HORAIRES : 

Distinguer les horaires de garderie de Trans (7h15 – 18h30 et d'Izé 7h45 – 19h00) 
Les enfants d'Izé qui font la sieste doivent être de retour pour 13h15. 

– MATERIEL : 
Maternelle : Apporter un cartable assez grand pour contenir : doudou, gourde, change, cahier. Avec une étiquette pour le 

prénom. 
– PHOTOS : Lors des sorties, demander aux parents de ne pas prendre de photos avec leurs téléphones 

personnels. Les photos seront prises avec les appareils de l'école. 
 

Vie de l'école 

• Effectifs 

 

Cycle 1 Effectifs  Cycle 2 Effectifs  Cycle 3 Effectifs 

PS 9 GS 4 CE2 7 

MS 6 CP 8 CM1 7 

GS 2 CE1 4 CM2 11 

Total : 17  16  25 

 

Total d’élèves à Izé : 33 

Total d’élèves sur le RPI : 58 élèves 

 



• Organisation pédagogique 

 

La journée scolaire s’organise de 8h55 à 12h05 et de 13h35 à 16h35 les lundis, mardis, jeudis et vendredis. 

Pour Trans : 9h00-12h    13h30-16h30 

AESH Izé : Isabelle Heslot 

AESH Trans : Karine Boudin 

Les APC (Activités Pédagogiques Complémentaires) proposées par les enseignantes ont lieu : 

- Pour Mme Rebulard : les mardis de 16h45 à 17h20 

- Pour Mme Mesnard : les mardis de 16h45 à 17h20 

 

Nous avons choisi de prendre les élèves de CP, CE1 sur cette deuxième période. Nous sommes partis du constat des 

évaluations nationales pour la création des groupes de travail, nous travaillons la numération, la résolution de 

problèmes et la fluence en lecture. 

 

- Pour Madame Beauclair : les mardis de 12h45 à 13h25 

Pour cette période, ce sont les résultats aux évaluations nationales qui ont déterminé les élèves concernés par les APC. 

Nous y travaillons la lecture fluence avec les enfants ayant obtenu un résultat en deçà des attendus. 

 

• Bilan financier de l’OCCE de l’école d’Izé 

 

Présentation du bilan de l’année 2023/2024 

Izé 

Dépenses : 709,72€ (sortie cinéma, spectacle, cotisation occe, cartes postales) 

Produits : 1333,56 € (cotisation des parents aux sorties 2€, photographies scolaires, subventions mairie) 

En septembre 2023, nous avions 1538,17€ sur le compte. 
 

Trans 

Dépenses : 731,23 € 

Produits : 1289,48€ 

En septembre 2024, nous avions 2277,19 € sur le compte. 
 

• Sécurité 
 

Deux exercices type PPMS doivent être effectués en début d’année scolaire. 

- Le premier concerne l'exercice « attentat-intrusion ». Il a été fait le lundi 18 novembre à Trans. L'exercice s'est bien 

déroulé. Les élèves ont eu les gestes adaptés, ils se sont rapidement déplacés vers le bureau/bibliothèque. Ils ont respecté 

le protocole : fermeture des portes, des volets, éteindre la lumière et se cacher sans faire de bruits. 
 

- Le deuxième concerne l’exercice incendie. Le premier exercice incendie a été fait le vendredi 15 novembre (dans la 

nouvelle école) et le 17 octobre à Trans. L'exercice s'est bien déroulé, les enfants ont respecté les règles et se sont regroupés 

rapidement au niveau du parking des enseignants à Izé et près du portillon à Trans. Deux autres exercices « incendie » 

devront être effectués au cours de l'année scolaire. 
 

• Plan de continuité et plan de lutte contre le harcèlement 

 

Plan de lutte contre le harcèlement : Les écoles sont engagées dans le dispositif PHARE qui vise à lutter contre le 

harcèlement scolaire. Le jeudi 7 novembre s’est déroulée la journée de lutte contre le harcèlement. Les élèves de CE2, 

CM1, CM2 ont passé un test anonyme et ont travaillé sur cette thématique à partir d'un album. 

 

• Eprimo : Nous utilisons cette application pour la transmission d’informations. Il est essentiel de s’y connecter 

régulièrement. Pour les familles rencontrant des problèmes de connexion, il faut nous informer afin de résoudre 

le problème. 
 

 

 

 

 

 

 

 



• Les projets 

 

1. Le projet d’école : 

 

Pour rappel, il se compose de trois axes : 

 

- La coopération et la co-éducation avec les parents et les autres partenaires puis dans un autre axe : accueillir et 

instaurer un climat de confiance, assurer lisibilité et transparences des pratiques scolaires et un partenariat avec 

la micro crèche du village. 

 

- Favoriser le bien-être et l’épanouissement des élèves en s’ouvrant au monde : construction d’un parcours écoci-

toyen, favoriser la pratique sportive et l’enrichissement culturel. 

 

- Lecture : Améliorer la lecture à voix haute et le langage oral en général et progresser dans la compréhension de 

lecture avec deux objectifs : la lecture à voix haute et la compréhension de lecture. 

 

 

2. Les projets/ sorties : 

- Pour la classe maternelle : 
 

Projet de l’année : les animaux sauvages de la Mayenne 
Découverte des animaux de la cour ou du jardin, découverte dans des albums de jeunesse, des films, des documentaires 

et en classe découverte en fin d’année (si le projet aboutit) 
- Période 1 : La rentrée des animaux 
- Période 2 : Les animaux en hiver 

 

Semaine du goût : du 7 au 11 octobre 
Sur le thème de la gourmandise sans le sucre, ou presque 
Tous les jours de la semaine, des dégustations, des ateliers et une recette 
Très bonne participation des parents et des élèves 

 

- Projet les incorruptibles pour les cycles 1 : 6 albums de jeunesse lus en classe puis apportés pendant une semaine à la 

maison pour les lire avec les parents, puis vote en mai pour élire l’album préféré de la classe 
Cinéma : Jardins enchantés 
 Le mardi 19 octobre, 6 films d’animation sur le thème de la nature 

 

Ciné-concert 17 décembre : Nimbus 
Des films d’animation avec 2 musiciens qui réalisent en direct la musique et les bruitages 

 

 

- Pour la classe GS/CP/CE1 : 

 

Projet Voyage dans le temps : 

 

- Découverte d’une période historique par période. Pour introduire le thème et comme fil conducteur, les élèves 

ont découvert l’album « Le loup qui voyageait dans le temps » Nous avons travaillé sur les dinosaures et la 

préhistoire en première période. Nous travaillons actuellement sur l'Antiquité. 

 

- Sortie cinéma le 14 novembre : « Yuku et la fleur de l’Himalaya » 

 

- Lire et faire lire : Deux bénévoles (Pascale et Jacqueline) de l’association interviennent toutes les deux semaines, 

les mardis de 11h à 12h pour lire des histoires aux enfants. Les interventions ont commencé en septembre, celles-

ci permettent de développer le goût de la lecture mais aussi de créer un lien particulier avec les bénévoles (une 

relation intergénérationnelle). 

 

- Fin février : spectacle « Rosa Lune » 

 

- Cycle natation : les mardis du 22 avril au 27 mai de 15h à 15h55 (6 séances) au jardin aquatique d’Evron 

- Projet les incorruptibles : sélection CP pour convenir au triple niveau 



- Projet du Fil à la toile (action départementale) Ce projet encourage la pratique des arts plastiques en classe tout 

au long de l’année et contribue à la création d’une œuvre participative valorisée dans le cadre du projet « Fait 

main » associé au Festival des 3 Eléphants qui se déroulera à Laval au mois de mai 2025. La ou les toiles réalisées 

viendront habiller un bâtiment public de la ville de Laval. 

But du projet : Chaque classe réalise une production textile collective. Les réalisations des différentes classes seront 

réunies et assemblées pour former une ou plusieurs toiles monumentales. Cet assemblage sera confié à l’Association 

« Au petit Rouet ». 

– Pour la classe de CE2-CM 

 

Projet de l'année : Le conte sous toutes ses formes (poésies, littérature, ...) 

 

– Finalisation du projet « Ma classe aux Jeux » : Déplacement à Paris le jeudi 5 septembre pour assister à une 

épreuve de céci-foot au pied de la Tour Eiffel. Une grande réussite. Des souvenirs qui resteront gravés. 

 

- Concours des Incorruptibles : lecture des sélections CE2-CM1 et CM2-6ème afin de voter en fin d'année pour 

son livre favori. 

 

- Sortie cinéma : lundi 18 novembre « La fameuse invasion des ours en Sicile » = Conte italien qui aborde les 

questions de la tolérance, de la quête identitaire, de la nature et de sa fragilité, de la persévérance. 

 

- Spectacle : Ulysse et compagnie. Notre projet de l'année étant le conte, ce spectacle nous permet d'aborder la 

mythologie grecque. 

 

- Projet solidaire : Collecte de denrées pour la Banque Alimentaire en coopération avec les collégiens de Bais et 

les écoles du secteur. Ce sera l'occasion de travailler en EMC sur des valeurs comme la solidarité et l'entraide. 

 

- Projet « En chœur » Christophe Genevrais intervient tous les vendredis auprès des élèves pour travailler des 

chants sur le thème de la joie. 4 autres classes travaillent les mêmes chansons et nous nous réunirons le mardi 

1er avril pour un concert auquel les 5 classes participeront. La journée du 1er avril sera banalisée. Nous nous 

rendrons à la salle des fêtes d'Evron dès le mardi matin pour les répétitions. Nous mangerons sur place et 

répéterons également l'après-midi. Un goûter sera offert aux enfants par le conservatoire à 17h. Le spectacle 

(gratuit) commencera à 18h30. Nous allons essayer de filmer la représentation pour les parents qui ne pourraient 

être disponibles à cet horaire. 

 

- Projet « nichoir à oiseaux » : Dans le cadre de la liaison école/collège, la classe mettra en place un 

nichoir/mangeoire à oiseaux au sein de l'école. Ainsi, l'école s'engage à respecter une charte environnementale 

avec la ligue de protection des oiseaux. Nous aurons la chance d'avoir également l'intervention d'une personne 

de Mayenne Nature environnement pour travailler sur ce thème. 

 

- Rencontre de rugby : Pour ceux début d'année, en EPS nous avons fait rugby et ce cycle sera finalisé la semaine 

prochaine par une rencontre inter-école qui se déroulera à Evron. 

 

- Cycle de roller : Intervention d'Angélique Fontaine pour travailler la compétence « adapter ses déplacements à 

des environnements variés » « Acquérir des techniques spécifiques pour améliorer son efficacité ». 

 

- Cycle natation : les mardis du 22 avril au 27 mai de 15h à 15h55 (6 séances) au jardin aquatique d’Evron 

 

 

Les dates à retenir : 

- Spectacle de Noël du RPI : le jeudi 19 décembre à 19h30. 

- Photo scolaire : le jeudi 22 mai (même photographe que l’année précédente) 

Des parents devront pouvoir se rendre disponibles afin de ramener les enfants à l'école de Trans pour 10h30/11h. 

 

Classes découvertes : 

 

- Classe MS/GS : 3 jours à Torcé sur le thème de la nature.  

Activités programmées : Vivre sous l’eau (découverte des petites bêtes de l’étang, pêche à l’épuisette), Rendez-vous avec 

les oiseaux, les minuscules du jardin, hôtel à insectes, potager et soin des animaux. Animateur vie quotidienne, animateur 

nature. 12 élèves 

Du 19 au 21 mai 2025 



 

- Les CP, CE1, CE2, CM1 et CM2 à 3 jours à Chançay « Les pâtures » 

Activités programmées : Visite le Clos Lucé + atelier, Croisière Chenonceau, Visite guidée de Chambord 

47 élèves, pas d’animateurs vie quotidienne 

Du lundi 17 mars au mercredi 19 mars 

 

• Subvention RASED 

 

Présentation des membres du RASED 

 

-Une psychologue scolaire intervient dans la circonscription de Mayenne Nord-Est :  Madame BENTZ. 

Elle a pour mission de réaliser des bilans psychologiques auprès des enfants qui présentent des difficultés pour apprendre, 

pour éclairer des problématiques soulevées par les enseignantes et accompagner les parents dans la recherche d'une 

réponse pour une scolarisation mieux adaptée. 

 

-Deux enseignantes spécialisées peuvent intervenir également. Madame Le Cam Flavie est chargée de l'aide à dominante 

pédagogique.  Madame FOSSEY Stéphanie est chargée de l'aide à dominante relationnelle. 

Des interventions peuvent être demandées afin d'apporter une aide supplémentaire pour des élèves rencontrant des 

difficultés. 

 

- Une convention signée entre la commune d'Evron et la DSDEN permet le versement par les communes d'une subvention 

pour le fonctionnement du réseau d'aide. Cette convention prévoit que chaque mairie de la circonscription de Laval 4 

participe au financement du RASED à hauteur de 1€ par élève. Le RASED a besoin d'un budget spécifique pour l'achat 

de matériels pédagogiques, de fournitures diverses et de protocoles de passation de tests psychologiques. 

 

 

Divers 

– La répartition des effectifs 2024/2025 

 

Si nous restons sur la même répartition, nous allons vous présenter les effectifs 2025/2026. 

 

• Effectifs 

 

Cycle 1 Effectifs  Cycle 2 Effectifs  Cycle 3 Effectifs 

PS Entre 8 et 10 GS 3 CE2 4 

MS 9 CP 6 CM1 7 

GS 3 CE1 8 CM2 7 

Total : 20 à 22  17  18 

 

 

– Les travaux à prévoir : 

 

• Un robinet mitigeur dans les classes 

• « Tour Montessori » pour que les enfants soient à hauteur pour qu'Hélène puisse changer les enfants sans les 

porter. 

• Aménagement des auges + meubles à droite 

• Une corde pour accrocher les dessins 

• Fixer le meuble «cuisine » au mur 

• Aménagement du bureau d'Hélène 

• Meuble à droite à côté de l'armoire 

• Meubles dans le couloir pour les feuilles format raisin 

• 2/3 étagères au-dessus de l'évier de la classe de Madame Mesnard. 

• Rendre la douche un peu plus fonctionnelle (paroi, rideau?) 

• Mettre en place une fontaine à eau 

 

 

 

 

 

 

 

 



– Questions des parents : 

 

- Ecole (Izé) : 

 

✓ « Pas d’eau froide dans les classes : remplissage des gourdes à la maison ? Comment faire aux beaux jours ? » 

 

Réponse : Il est possible de couper l'eau chaude dans les sanitaires et les classes. Mais il n'y aura plus d'eau tiède du tout. 
Possible de mettre en place une fontaine à eau. 
 

✓ « Mettre plus de signalisation autour de l’école » / « Sécurité à la sortie de l’école : pas de barrières, pas 

d’aménagement provisoire de la circulation » « Dangereux de sortir de voiture ». 

 

Réponses : 

Le conseil municipal à valider un plan de sécurisation mais il y a des délais (2 mois environ). 

Aménagement devant l'école, panneaux clignotant, réduction du trottoir pour créer un système de pavés franchissables 

pour que le car puisse passer et stationner, panneaux de signalisation, … 

 

2026/2027 aménagement de chicanes au niveau du lotissement. 

 

Besoin de l'accord du conseil départemental pour mettre en place des panneaux. 

 

En attendant l'aménagement, on peut accueillir rendre les enfants de la porte du bâtiment dans la cour. 

Il est important que les parents ne fassent pas demi-tour devant l'école. Possibilité de faire demi-tour au niveau des silos 

agricoles. Il est également possible de stationner à l'église. 

 

Autre option : Possibilité d'organiser la sortie des élèves sur la cour de derrière lorsqu'elle sera terminée. Les parents 

se garent à l'église et viennent à pied jusqu'à la cour de derrière. 

 

✓ Goûter le matin : 

Réponse : Le seul en-cas autorisé dans la journée est celui du goûter après la classe. 

 

✓ Enlever le plat végétarien que les enfants ne mangent pas. 

Réponse : C'est une loi. Le menu est le même pour les enfants du collège de Bais. 

 

✓ Nom de l'école 

Réponse : 

Les élèves ont fait de nombreuses propositions qui ont été transmises à la mairie. Les parents ont également fait quelques 

propositions : 

- Ecole des petits loups 

- Ecole des chouchous 

- Ecole du Rochard 

                           ... 

 

✓ Transport scolaire :  

Repréciser les horaires de l'école à ALEOP. Les enfants terminent la classe à 16h35. Ils ne peuvent pas sortir plus tôt. 

 

Fin du conseil d'école : 21h30 


